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Επίτιμος Δημότης Ρεθύμνου ανακηρύχθηκε ο 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στο πλαίσιο επίσημης τελετής ανακηρύχθηκε Επίτιμος Δημότης 
του Δήμου Ρεθύμνης ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 
Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’.

Η σεμνή τελετή που πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι στο Δημαρχείο της πόλης, 
ήταν το επιστέγασμα της επίσημης επίσκεψης του Πατριάρχη του Ελληνορθόδοξου 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στο Ρέθυμνο για τα 200 χρόνια από την καρατόμηση 
των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων Ρεθύμνου.

Στο πλαίσιο αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο Ρεθύμνου, ομόφωνα αποφάσισε να 
ανακηρύξει Επίτιμο Δημότη τον Πατριάρχη της Μαύρης Ηπείρου, αναγνωρίζοντας 
και τιμώντας:
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Το λαμπρό ποιμαντορικό, ιεραποστολικό και ανακαινιστικό έργο του εκ 
Κρήτης καταγόμενου Μακαριώτατου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και 
Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, το οποίο επιτελεί με Ευλογία Κυρίου την 
τελευταία 20ετία, στον Πατριαρχικό θρόνο του Ελληνορθόδοξου 
Πρεσβυγενούς Πατριαρχείου Αλεξανδρείας,
Τη θεάρεστη διακονία Του στην Ιερά Μητρόπολη Λάμπης και Σφακίων παρά 
του μακαριστού Μητροπολίτη Λάμπης και Σφακίων, μετέπειτα Μητροπολίτη 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, Θεοδώρου Τζεδάκη καθώς επίσης,
Τους ισχυρούς και πολύχρονους δεσμούς φιλίας και αγάπης που διατηρεί με 
την κοινωνία του Ρεθύμνου.
Η τελετή ξεκίνησε με την ανάγνωση της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
από τον Πρόεδρο του Σώματος κ. Νικόλαο Αγριμάκη.
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Ακολούθησε η προσφώνηση του Δημάρχου Ρεθύμνης και Προέδρου της ΠΕΔ Κρήτης 
κ. Γιώργη Μαρινάκη, ο οποίος αναφέρθηκε διεξοδικά στο σπουδαίο ανακαινιστικό 
και ιεραποστολικό έργο του Πατριάρχη Θεοδώρου, τονίζοντας πως αποτελεί τον 
Πατριάρχη της Αγάπης, της Καταλλαγής και της Ειρήνης. Ειδική αναφορά έκανε 
στην αντικανονική εισπήδηση του Πατριαρχείου Μόσχας στα όρια της 
Αλεξανδρινής Εκκλησίας τονίζοντας την υποστήριξη όλων των Ορθοδόξων της 
Ελλάδας στο πλευρό Του και αξιώνοντας την άμεση αποκατάσταση την 
κανονικότητας στην Εκκλησία της Αφρικής.

Ακολούθως ο Δήμαρχος απένειμε στον Πατριάρχη τον Πάπυρο με την ομόφωνη 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου καθώς και ως αναμνηστικό δώρο μια 
ποιμαντορική ράβδο.

Στην συνέχεια παίχτηκε ένα βίντεο – έκπληξη για τον Πατριάρχη καθώς 
προερχόταν από την εποχή που υπηρετούσε δίπλα στον αείμνηστο Μητροπολίτη 
Λάμπης και Σφακίων, μετέπειτα Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου Θεόδωρο 
Τζεδάκη από τελετή στο χωριό Άρδακτος. Το βίντεο συγκίνησε βαθιά τον 
Πατριάρχη καθώς προερχόταν από τα χρόνια της νεότητας του και σε εκείνη την 
τελετή εκτελούσε χρέη ιεροψάλτη, αν και ήταν ήδη κληρικός.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την Αντιφώνηση του Πατριάρχου που μίλησε με 
συγκίνηση για το Ρέθυμνο, χαρακτηρίζοντας την πόλη “αρχόντισσα”, μιλώντας για 
τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει στην Αφρική, την μεγάλη του Αγάπη για την 
Μαύρη Ήπειρο και τους ανθρώπους της και προσκαλώντας άπαντες να στηρίξουν 



την Ιεραποστολή στην Αφρική και τον Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο της 
Αλεξανδρινής Εκκλησίας.

Ο Μακαριώτατος δώρησε το οικόσημο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στον 
Δήμαρχο Ρεθύμνης καθώς επίσης από ένα αφιερωματικό τόμο που εκδόθηκε με 
αφορμή την συμπλήρωση 20 ετών από την εκλογή του στον Θρόνο του Αγίου 
Μάρκου. Από ένα ίδιο τόμο δώρησε στον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο, τον 
Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη και στην Αντιπεριφερειάρχη 
Ρεθυμνου κ. Μαρία Λιονή.

Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης οι Μητροπολίτες: Ανέων κ. Μακάριος, 
Αρκαλοχωρίου, Καστελίου και Βιάνου κ. Ανδρέας, Ρεθυμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Πρόδρομος, Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός, Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, 
Μπραζαβίλ και Γκαμπόν κ. Θεόδωρος καθώς και οι Επίσκοποι: Αμορίου κ. 
Νικηφόρος και Θεσπιών κ. Παύλος.

Επίσης ο Βουλευτής Ρεθύμνου κ. Μανώλης Χνάρης, ο Αντιπεριφερειάρχης Κρήτης 
κ. Μιχάλης Βάμβουκας, οι Δήμαρχοι: Χανίων κ. Παναγιώτης Σημανδηράκης, 
Μυλοποτάμου κ. Γεώργιος Κλάδος, Αμαρίου κ. Παντελής Μουρτζανός και 
Ανωγείων κ. Σωκράτης Κεφαλογιάννης.

Παρευρέθηκαν επίσης εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 
Ασφαλείας, οι Αντιδήμαρχοι, κ.κ. Αγγ. Μαλάς, Στ. Σπανουδάκης, Στ. Ξεζωνάκης, 
Στ. Σαμψών, Δημ. Λελεδάκη, Μ. Τσάκωνας, Ν. Προβιάς, Γ. Σκορδίλης, Νεκ. 
Παπαδογιάννης και Δημ. Λαχνιδάκης, οι Επικεφαλής των Δημοτικών Παρατάξεων 
κα Ειρήνη Κουτσαλεδάκη και Μανούσος Μανουσογιάννης, και Δημοτικοί 



Σύμβουλοι, οφφικιάλοι του Οικουμενικού Θρόνου και του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας, κληρικοί, εκπρόσωποι φορέων και Συλλόγων, εκδότες των τοπικών 
ΜΜΕ, μέλη της οικογένειας του Πατριάρχη από το Ηράκλειο και πλήθος κόσμου.
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